
Як правільна змантаваць дахавую лесвіцу на даху пакрытай ондулином

Змест

Якой павінна быць дахавая лесвіца?
Як ўсталяваць лесвіцу на дах
Трэба мацаваць лесвіцу да лачання?

Бягучы рамонт даху праводзіцца два ў год, а яе агляд - раз у паўгода. Асабліва важна выканаць гэтыя
мерапрыемствы восенню, калі дом рыхтуецца да маючай адбыцца зімы. Для бяспечнага перамяшчэння дах
абсталюецца скатных лесвіцай і пераходнымі масткамі, якія дазваляюць выканаць працы ў любым пункце даху.

Якой павінна быць дахавая лесвіца?

Дахавая (скатных) лесвіца павінна адпавядаць памерах даху і насцеленым дахавым матэрыялах. Перад купляй
лесвіцы неабходна вымераць даўжыню пахілу і запомніць вышыню і крок хваляў ондулина:

вышыня хвалі ондулина роўная 36 мм, крок хваляў роўны 95 мм;
прыступка лесвіцы павінна быць вышэй грэбня хвалі на 3-5 см, у адваротным выпадку падчас працы Дахавыя
матэрыялы будуць пашкоджаны;
Шырыня лесвіцы павінна быць кратная кроку хвалі, у адваротным выпадку ўсталяваць лесвіцу не атрымаецца.

Як ўсталяваць лесвіцу на дах

Лесвіцы прамысловага вырабу могуць нязначна адрознівацца па канструкцыі і спосабу мантажу, таму разгледзім
толькі агульныя правілы.

1. Лесвіца збіраецца на зямлі. Яе даўжыня павінна быць такі, каб ніжні край выступаў за карнізны навісь на 10
см.правільна змантаваная вадасцёкавая сістэма не перашкодзіць мантажу лустницы на дах. Лішняя частка
стоек абразаецца. На стойкі апранаюцца ўсталявальныя кранштэйны з разліку 4 штукі на 1 секцыю. На дах
падымаецца гатовая канструкцыя.

2. Мантаж лесвіцы вядзецца ад карніза да канька:

кранштэйны выстаўляюцца на ўзроўні брусоў лачання, замацоўваюцца балтамі і ўсталёўваюцца ў ніжнюю
частку хваляў ондулина. Адлегласць паміж першымі кранштэйнамі і ніжнім краем стоек не павінна
перавышаць 35-40 см;
да лачання кранштэйны мацуюцца штатнымі крапежнымі вырабамі. Месцы мацавання герметызуецца
гумовымі пракладкамі;
верхняя частка лесвіцы мацуецца да коньковой бэльцы адмысловымі кранштэйнамі.

Трэба мацаваць лесвіцу да лачання?

Нараўне з аб'ектыўнымі вартасцямі стацыянарныя Дахавыя лесвіцы валодаюць цэлым шэрагам недахопаў:
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1. Мацаванне дахавай лесвіцы ажыццяўляецца ў ніжняй частцы хвалі ондулина, пры гэтым парушаецца
цэласнасць пакрыцця, і ўзнікае верагоднасць адукацыі працёкаў.

2. Для мацавання верхняй часткі лесвіцы даводзіцца дэмантаваць коньковые элементы, пры гэтым узнікае
рызыка пашкоджанні подкровельной гідраізаляцыі.

3. Стацыянарная лесвіца дазваляе абслугоўваць толькі вузкую зону даху.

Калі ў вашым выпадку названыя недахопы пераважваюць вартасці, можна адмовіцца ад пастаяннага мацавання
лесвіцы і абсталяваць яе перакідны клямарам.

Перакідны клямар выконвае функцыі крышнага крука і забяспечвае надзейную фіксацыю лесвіцы падчас выканання
работ. Акрамя таго, клямар забяспечаная невялікім мяккім колам, якія дазваляюць перамяшчаць лесвіцу без рызыкі
пашкодзіць ондулин.

Нарэшце, можна зрабіць правільную лесвіцу на дах самастойна. Мы ўжо апісвалі яе канструкцыю, і ў бліжэйшы час
яшчэ раз вернемся да гэтай тэмы.
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